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Fejérváry Budapesten.
Becs, jan. 28. Fejérváry Géza báró 

miniszterelnök ma délelőtt Budapestre 
utazott.

Selmecbányái főiskola megnyitása.
Selmecbányáról jelentik, hogy a főis­

kola tanácsa javaslatot terjesztett a minisz 
tér elé, hogy a főispán ellen történt diák- 
tüntetések miatt bazárt főiskolái újból nyis 
sák meg. Hir szériát a főiskolát rövidesen 
újból megnyitják.

Angol választások.
London, jan 28. Tegnap este 9 

óráig megválasztottak összesen 882 
liberálist, 42 munkáspártit, 153 unionis- 
tát és 84 nacionalistát. Long Írország 
volt államtitkára (konzerv- tiv) Dublin 
ban választatott képviselővé. Ezt a 
kerületet legutóbb nocionaiista kép­
viselte.

Legazemberezett darabontok.
Kaisa, jan. 28. Több fővárosi lap mai, 

vasárnapi száma azt Írja, hogy az Abauj 
zsadáayban szombaton történ; főszolgabírói 
hivatal átadása alkalmával az uj tisztviselő 
két sértő kifejezésekkel illették, állítólag 
gazembereknek stb. nevezték el bsvonulá 
suk alkalmával. Gróf Gongráoz Ferenc fő 
ispán ennél fogva táviratilag utasította a 
hivatalátadást esvközlő alispán helyet,test, 
hogy azonnal szigorú vizsgálatot rendeljen 
el az iránt, hogy tényleg tőrténtek-e iiyen 
sértések és ha igen, a tetteseket nyomoz 
lassa ki,

Háromszékmegye ellentállása.
Hárotnszékvármegye újabb hatá­

rozata a nemzeti ellenállás kérdésében. 
A belügyminiszter a vármegye közsé­
geinek az adók beszállítása és újoncok 
megtagadása kérdésében hozott határo­
zatait másodízben is megsemmisítvén, 
a vármegye alispánját az 1886. XXI. 
t. c. 198. 2-ik bekezdése és a 688 d. 
alapján elrendelte, hogy az önként fi­
zetett adók a kir. adóhivatalokba be- 
azállitandók és az önként katonai szol­
gálatra jelentkezők részére a belépési 
bizonyítványok kiállítandók és egyúttal 
a miniszteri rendeletet közgyűlés elé 
terjesztette. A napokban a legnagyobb 
rendben megtartott közgyűlés az alis­
pán intézkedését tudomásul véve hozta 
meg a következő határozatát, melylyel 
a tisztviselők és a községi elöljárók­
nak a törvényes kormányrendelet vég­
rehajtására engedélyt adott. Mivel a 
vármegye törvényhatósága az alkot 
mány védelmében a rendelkezésére 
álló törvényes eszközöket kimerítette 
és az erőszakkal ?. imben erőszakot

állítani úgy a passzív ellenállás, mint 
választott tisztviselői érdekéből célra­
vezető nek nem tartja, ez okból hatá­
rozata végrehajtására megtorló intéz­
kedés k kilátásba helyezésével tisztvi­
selőit és elöljáróit nem kötelezi, illetve 
ha a kényszernek engedve, a törvény- 
hatóság vonatkozó határozatát végre 
nem hajtja, azért őket felelősségre 
nem vonj a, hanem az alkotmányvéde­
lem továbbfolytatását a vármegye ha­
zafias közönségétől várja, a miért fel­
hívja a vármegye lakosságát, hogy 
megmaradva a passzív ellenállás tör­
vényes alapján, az országgyűlés által 
meg nem szavazott adót be ne fizesse 
és katonai szolgálatra önként ne je 
lentkezzék. A közgyűlés után a vár­
megye tisztviselői kara szolidárisán ki­
mondotta, hogy a kormánynak törvé­
nyen alapuló rendeletéit végrehajt».

A német császár születésnapja.
Berlin, jan. 28. Biilow herceg birodalmi 

kancellár tegnap Vilmos császár születése- : 
napja alkalmából diszebédet adott, a melyre 
a diplomáciai kar és sok német főméltóság 
volt hivatalos. Lanza gróf olasz nagykövet, 
a diplomáciai kar doyenje, óltette Vilmos 
császárt, Büiow herceg pedig azokat az 
államfőket éltette, a kiknek képviselői az 
ebédre hivatalosak voltak.

A forradalom letörése.
Pétervár, jan. 28. A pétervári 

távir-iti ügynökség a következő híreket 
közli : Moszkva. A szemsztvó számítása 
szerint 25 millió rubel szükséges arra, 
hogy az éhínség által sújtott vidékeket 
segítsék. Riga. A lett forradalmi csa­
patok harminc tagját, köztük két vezért, 
elfogtak. Livlandban ismét helyreállítot­
ták a rendet. Öt lázadót megöltek. — 
Kúriandban erélyesen és sikerrel viszik 
keresztül a katonai akciót. Hat lázadót 
megöltek. Minszk. A kormányzó ellen 
bombát dobtak, amely azonban nem 
robbant fel. Több személyt, ki revolver 
lövéseket adott le, letartóztattak. — 
Batum. A vasúti és távirati szolgálat 
ismét rendben folyik. Újabban csapatok 
érkeztek ide.

Szibériai állapotok.
Pétervár, jan. 28. A Ruszkij Invalid 

azt jelenti, hogy Szibériában a törvényes 
rend helyreállítása folyamatban van. A tech­
nikai részt illetőleg még a fűtőanyag töké- 
letesbitése és egyes lokoraotivok kijavítása 
hátra vsn, a melyeket a sztrájk alatt a dór 
megrontott. A mandsuriai csapatok visszaál­
lítsa ezáltal biztosítva van. A hivatalos lap 
február 15 étéi kezdve kizárólag kormány- 
aktákat és hivatalos rendeleteket fog közölni, 
estilapj-i azonban. Az Orosz Állam címen 
mint nagy politikai lap fog szerepelni, a 
mely politikai lep p...........’ápolni, .i mely
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vezércikkeket és az összes fővárosokból tu­
dósításokat fog közölni és minden, nagy la­
poknak megfelelő rovata lesz.

Munkásvédő szövetség közgyűlése.
Kaba, jan. 28. Az országos munkás- 

védő szövetség nagyszámú hallgatóság előtt 
ma tartotta meg Kábán alakuló közgyűlését, 
a melyen 178 községből 389 kiküldött vett 
részt. Mezőfi képviselő üdvözlő szavaira az 
alapszabályokat elfogadták, vidéki csoportok 
állítását megszavazták. A kábái elöljáróság 
is belépett a szövetségbe. Hétfőn a közgyű­
lést folytatják.

Az Országos Kaszinó közgyűlése.
Budnay kigolyózása.

— jan. 28.
Az Országos Kaszinó a Kossuth Lijos 

utca és Újvilág utca sarkán emelkedő palo­
tájában ma délután tartotta meg évi köz­
gyűlését, asely iránt országos érdeklődést 
keltett az ismeretes Rudnay ügy, amely a 
közgyűlés napirendjének ötödik pontját ké­
pezi. A közgyűlésen rendszerint három négy­
száz tag szokott részt venni, ma többen je­
lentek meg hatszáznál. A kaszinó összes ter­
mei zsúfolva voltak. A hangulat rendkívül 
izgatott volt.

Délután négy óra után Szentiványi Ár 
pád ajánlatára Os&thó Ferencet, a budapesti 
királyi tábla elnökét választották meg a köz­
gyűlés korelnökéül.

Csathó Ferenc köszönetét mond meg­
választásáért. Kéri a közgyűlés tagjait, hogy 
teljes objektivitással, teljes méltósággal ta 
nácskozzanak. A napirend első négy pont­
ját, az évi jelentést, a pénztárkimutatást, 
a vagyonmérleget, a Költségelőirányzatot 
vita nélkül egyhangúlag elfogadták.

Gömöri Szontagh Pál, volt Deák-párti 
országgyűlési képviselő és társainak az az 
indítványé került azután felolvasásra, amely 
szerint a Országos és Kaszinó alapszabályai 
szerint a kaszinóból kizárandó az, aki alkot­
mány s a nemzeti önállóság ellen tör.

Szontágh Pál indítványát a választmány 
nem ajánlja elfogadásra, mivel hogy a benne 
foglaltak politikai vonatkozásnak.

A szónokok egész légiója jelentkezett 
szólásra ehhez az indítványhoz.

Az indítványhoz pártolólag szóltak 
Bernáth István, Szontagh Pál, Glatz Antal, 
Ivánka Oszkár. Ellene szólt Rohonozy Gida.

A közgyűlés Szontagh Pál indítványát 
elvben elfogadta, de a választmányt uj szö­
vegezésre utasította.
A Rudnay-ügyre vonatkozó választmányi 
javaslat, amely tudvalevőleg napirendre tér, 
az ügy felett, ezután következett tárgyalás 
alá. A választmány javaslatával szemben áll 
Asbóth Jenő és társainak az az indítványa, 
melyet Nagy Emil orsz. képviselő terjesz­
tett elő, hogy a közgyűlés utasítsa a vá­
lasztmányt a Rudnay kizárása ügyében ér-
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demleges határozathozatalra. Nagy Emil fel­
szólalását hívei nagy éljenzéssel fogadták.

A Rudnay-ügyhöz hozzászóltak We 
keile Sándor és Rohoaozy Gida, akik a vá 
lasztmány javaslata mellett vannak.

Wekerle azt hozta fel, hogy a választ­
mányban oly férfiak ülnek, akiknek ítéleté­
ben meg kell bizni.

Végül a közgyűlés utasította a választ­
mányt : tegyen érdemleges indítványt Rud­
nay Bála kigolyózására. Ez azt jelenti, hogy 
a darabant huszárt immár teljes bizonyos­
sággal kipenderitik az országos kaszinóból.

Dr.íSÉPíápg Gyula öngyilkossága.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 28.
Végtelenül szomorú szenzációról 

számol be a napi krónika. Lelket in­
dító, megrázó tragédiájáról egy beteg 
lelkű, mélyen sújtott, szerencsétlen úri 
embernek, aki szeretett hitvese után 
való bánatában öngyilkosságot követett 
el s a halálban keresett megnyugvást, 
mély gyászba borítva végzetes tettével 
nagy fájdalmában vele osztozó s a sors 
kegyetlen csapásai alatt roskadozó csa­
ládját, mely szeretettel, gyöngédséggel 
vette körül és amely hasztalanul igye­
kezett elborult leikébe vigaszt és élet­
kedvet csepegtetni,

A kora délutáni órákban város­
szerte általános megdöbbenést keltett a j 
hir, hogy dr. Sárváry Gyula városi 
tiszti főorvos, Debrecen előkelő társa­
dalmának egyik köztiszteletben és sze­
retetheti álló kedvelt, tekintélyes tagja 
megmérgezte magát. Mindenfelé szinte 
izgatottan, a szerencsétlen család iiáut 
való őszinte, igaz részvét megnyilvánu 
lásával tárgyalták a szomorú eseteg 
melyet eleinte egyesek nem is akartak 
elhinni, mert hiszen Sárváry drt még a 
déli órákban is látták, beszélgettek, 
kedélyeskedtek vele és éppen nem lát­
szott rajta, mintha efféle végzetes terv­
vel foglalkozna, sőt éppen feltűnően j 
jo Kedvűnek, vidámnak mutatkozott, 
amilyennek az utóbbi időben nem igen 
lehetett látni Amióta ugyanis hitvese, 
akin páratlan szeretettel csüngött, el­
halt, nem igen derült fel a kedélye. 
Az azelőtt gondtalan, vidám úri ember 
egyszerre egészen megváltozott, folyton 
boldogult felesége nevét emlegette, aki 
nek váratlan halála leirhatailanul meg­
rendítette és rettenetes csapás volt reá, 
Városszerte ismeretes, hogy a köztisz­
teletben álló, úri család milyen példás 
boldogságban, egyetértésben élt. A férj 
és feleség valósággal imádták egymást, 
páratlan vonzódás láncolta össze őket. 
Érthető tehát, mily szivettépő fájdalom 
volt a boldogtalan úri embernek a sze­
rető hitves elvesztése. A családja és 
rokonsága látta és tudta ezt. Igyeke­
zett is megvigasztalni, enyhíteni a súlyos 
csapás okozta bánatát s felvidámitani 
elborult kedélyét, de hasztalanul, nem 
tudott belenyugodni a megváltozhatat- 
lanba.

Hetek óta szavát is alig lehetett 
venni. Járt, kelt szótlanul a házban, de 
leginkább bent a szobájában tartózko­
dott, ha otthon volt, órákig ült maga 
elé meredten, egy-egy fájdalmas kiál' 
fásban, vagy zokogásban törve ki időn­
ként. Eleinte azt hitték, hogy majd
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csak megnyugszik, hiszen az idő lassan­
ként beheggeszti a fájó sebeket, meg 
aztán naponta kijárt a városba, el volt 
foglalva a be egeivel, ériatkezett az 
emberekkel, remélték, hogy beletörődik 
a sors akaratába. Másként történt. — 
A méljen sújtott férj nem bírta el­
viselni a csapást, melyet a végzet reá 
mért és követte imádott hitvesét a 
halálba.

Az öngyilkosság gondolata már 
régebben meg rlel Jött benne. Legalább 
erre mutat, hogy állandóan ügyeltek 
reá, már most, az utóbbi időben, sej­
tették, hogy efféle szándékai vannak. 
A cselédségnek is ki volt adva a ren­
delet, hogy figyelemmel kisérjék minden 
mozdulatát, ha otfiion volt.

Ám a végzetet nem lehet rneggá" 
tolni. — Tegnap reggel rendes szokása 
szerint, szokásos beteglátogató kőrútjára 
indult dr Sárváry. Két fia megvárta, 
mig eltávozik s azután ők is elmentek 
hazulról. A főorvos szokatlanul jókedvű, 
vidám volt, ami megnyugvással töltötte 
el fiait. Sorra látogatta betegeit, közben 
felkereste jóbarátait és egyes isme 
rőseit. Megfojdult a délelőtt folyamán 
Sámy Bélánál, aki legjobb barátja volt, 
továbbá Szilágyi Károly ügyvédnél, ahol 
épen névnapot tartottak, ott mintegy 
negyed óráig elkedélyeskedett és eg> - 
általán nem adott aggodalomra okot 
viselkedésével. Azután még sok helyre 
ellátogatott és mindenütt feltűnt, hogy 
igen érzékeny n búcsúzott. A többek 
között betért a Szent Anna utcán, dr. 
Szókénéhez is, aki nejének benső ba­
rátnője volt. Mikor az urinotől rövid 
időzés után elvált, elérzékenyedve mon­
dotta neki ;

— No kedvesem — ide se jövök 
öbbet.

Dr. Szókéné e kijelentésre mind­
járt rosszat sejtve, faggatni kezdte, 
mire megnyugtatóig mosolygott és 
tréfálkozva jegyezte meg:

— No-no, csak úgy értettem, hogy 
nem lesz beteg a háznál és igy nem lesz 
re ám szükség, tehát ritkábban jövök.

Délután egy óra tájban, ebéd idő 
előtt tért h za. Fiai még nem voltak 
otthon, egyenesen bement a lakásába 
honnan kiszólt a cselédnek, hogy ad 
on neki egy pohár vizet, a szakácsné 

teljesítette kérését, bevitte a vizet, de 
mindjárt kijött a szobából és magára 
hagyta. Hanem — mintha az elöérzete 
súgta volna — az ablakon keresztül 
szemmel kisérte, hogy nem vesz e be 
valamit, de nem látott semmit, hát 
nyugodtan bement a konyhába. Alig 
múlt el erre néhány perc borzalmas 
jajveszéklés hallattszott. A két cseléd, 
szobaleány és szakácsné rémülten ro­
hantak ki az udvarra, melynek egyik 
félreeső keljéről törtek elő a hangok, 
ahol megborzadva látták a főorvost, 
aki rettenetes kínok között fetrengett 
a földön. A két nő ijedtében azt sem 
tudta mit tegyen, fejvesztetten szalad­
gált és kiabált össze-vissza. Végre is 
bevitték a lakásba a szerencsétlen em­
bert és gyorsan orvos után nézlek, 
közben hazaérkezett a két fiatal Sár­
váry is, akik színién segítség után ro 
bánták. Csakhamar megjelentek a ház­
nál dr. Legányi, dr. Balkányi, Varga és 
Szalay orvosok, akik nyomban tisztában 
voltak vele, hogy a főorvos megmér

gezte magát. Szublimátot vett be, _
mint kitűnt — öt adagot. Nyomban 
gyomormosást alkalmaztak, de már 
későn volt, nem segített. A méreg tel­
jesen összeégette a belsőrészeket. Az 
orvosok megkíséreltek mindent, de 
hiúba. Az öngyilkosság hire már ekkor 
elterjedt az egész városban s rövid 
félóra alatt együtt volt a család, ro­
konság s a jóbarátoknak, ismerősöknek 
egész serege g) ült össze. Kétség és 
remény között telt el pár óra, mely 
idő alatt a főorvos állapota egyre 
rosszabodott. Üt hat óra között az or­
vosok, akik már ekkor feladtak min- 
d rí reményt, konzíliumot tartottak. 
Hat órakor a főorvos, aki rettene­
tesen szenvedett, — úgy hogy jajgatása 
kihallatszott az udvarra — haldokolni 
kezdett és 8 óra után néhány perc­
cel meghalt.

MAPI HÍMEK.

— A járdák tisztántartása. A rend­
őrséghez naponkint érkezik panasz, hogy a 
háztulajdonosok non gondoskodnak kellő­
képp a járdák tisztántartásáról. A mostani 
nagy hóesés következtében a gyalogutak el- 
sikoeodtak, úgy, hogy szerencsétlenségek 
történhetnek, mert a járókelókelök közül 
sokan elcsúszhatnak a síkos járdán. A minap 
már megidéztek egy csomó háztulajdonost, 
akik nana tisztittaíták a járdát. Újabban is­
mét jelentettek fel há’.tulajdonosokat a ki­
hágás! bíróságnál, amely keltő szigorral fogja 
büntetni a háztulajdonosok mulasztását.

— A Debreceni Páli Szt, Vince 
Egyesület tegnap tartotta a „Bika“ dísz­
termében tiz évi áidásdus műk dósé után 
jubileumi diszgyülését, mely alkalomból a 
tagok és az egyesület iránt érdek ődők se­
rege színül ig megtöltötte a dísztermet

Dr. Wolafka Nándor v. irpök élnek 
nyitótIa meg a disz gyűlést, vázolván az 
egyesület hivatását, rámutatott arra, bovy az 
egyesület mily nagy sike/rei és ember- 
baráti érzületből fakadó odaadássá' oldottak 
meg hosszú éveken keresztül feladatát.

Majd Nyáry Ignác titkár beszámolója 
és a pénztárnok jeutése után Dereitassy 1st • 
vén javasolta a pénztárnoknak a felment- 
vény megadását a mit egyhangúlag elfo­
gadtak. Ez mán a választásokat ejtették 
meg. A régi tisztviselő kart újólag megvá­
lasztották. De miután K. Szalay Bála el 
foglaltságára hivatkozva az alelnöki égről 
lemondott, helyette Dr. Derekassy Istvánt 
választották meg

Végül Z -mborszKyné Ludmilla beszélt 
mélyen járó fejtegetésokkel és nagy hatás 
mellett a humanizmusról es szereiéiről A 
gyűlést bezárólag két egylet; tag festettele- 
gyakorlati tapasztaláson alapuló rneagyő ző 
dóssal a nyomor, fény és árnyoldalait. Erre 
a gyűlés a Szózat eléneklésoután véget ért.

A közgyűlést társasvacsora követte.
— Vendéglősök, kávésok mulat­

sága. A debreceni vendéglős, kávés stb. 
ipartársulata és a pinc trbetogsególy ző pénz­
tár febr. hó 22-én fényes, előkelő színvona­
lon álló hangversenynyel egybekötött zárt­
körű táncmulatságot rendez az „Arany Bika“ 
szálloda dísztermében. A hangversenyen 
közreműködnek Szávay Gyula felolvasással 
Zihhy Gyula vig monológgal, Fóti Frida 
ének-, Kondor Ernő zeneszómmal, Huber 
Miksa karmester pedig a zougoiakiséretet 
látja el. A rendezőség elnöksége a követ­
kező : Elnökök : Hauer Bertalan, Rosenberg 
Simon, Kovács Dezső, alelaökök ; dr. Áb­
ra hám Dezső, dr. Benedek János, Törő Imre, 
Márkus Jenő, Polster Adolf, Elefaniy Sándor,
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Halász Izidor, Weiohinger Károly, Ottó 
Sándor, — Geiszt Kálmán, Vetéssy 
Béla, Rosenberg Sándor, titkár : Szathmáry 
Zoltán, pénztáros : Privitzer József, ellenőrök : 
Lókody Sándor, Szeredy József, Vetéssy 
Mihály, Deutsh Ignáo, tánorendező : Schaff 
János. Ezenkívül az ipartársulat 30 tagja, 
a Betogsegélyző pénztárnak még 70 tugja 
vesz részt a rendezésben. A mulatságra csak 
a meghívó felmu'atása mellett lehet jegyet 
váltani. Belépti jegy 2 kor, osaládjegy 3 
személyre 5 korona, páholy-jegy 8 korona.

— A debreceni ev. ref egyház prés 
byteriuma tegnap délelőtt gyűlést tartott az 
egyház tanácstermében, melyen több fontos 
ügyek intézteitek el. így megállapította a gyű­
lés a háromszázados Bocakay ünnep határnap­
ját és kiadta a lelkészi karnak u templomokban 
való ünnepi isteniusztelet az iskolákban pedig 
az ünnepélyek tartásá a vonatkozó utasítási 
elhatározta továbbá a bresbyteri gyűlés, 
hogy az 1606. éri bécsi béke történetét 
népies nyelven meghatja és 1000 példány 
ban kinyomatva az iskolákban kiosztatja. 
Majd megszavazott a gyűlés a „Debreceni 
Főiskolai Lapok“ szerkesztőségének 50 
korona segélyt, a békéscsabai református 
templom építésére pedig 30 koronát. 
— A presbyteri gyűlés nem tartotta tel 
jesithetónek a tanítótestület azon kérelmét, 
hogy a régi gazd. intézet épületében volt 
muzeum helyiségeit tanító otthonul adja át. 
mert az épület még a minisztérium tulaj­
donát képezi.

— Eljegyzések. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a hét folyamán a 
következők jelentkeztek kihirdetés végeit: 
Nagy Imre—Jámbor Eszterrel, Teknkai Já­
nos— Radácd Juliánná, Nagy József—Szől- 
lősi Mária, Balog Péter—Körmöozi Margit, 
Szabó János—Trenka Szidónia, Fábián. Jó­
zsef—Kristóf Eszter, Schvarcz Salamon— 
Stif Leóna, Nagy Sándor—Szöllősi Eszter, 
Davies Ferenc—Szekeres Juliánná.

— Bosszúálló szerető. Azon emberek 
közé tartozik Virág Mihály sárándi legény, 
akik nem találják elítélendő dolognak, ha az 
őket ért sérelmekért boszut állnak. Sőt min­
den erejével odatörekedett, hogy leszámoljon 
azzal, kit egykor szeretett, de aki kegyetlen 
hűtlenséggel viszonozta az ő nagy szerelőiét. 
Farkas Mari volt ez a lány. Jegyben is jár 
tak már, ki is volt tűzve a lakodalom napja, 
de egy szép reggelen csak arról értesítették 
Virágot, nem megy hozzá a lány, nem en­
gedik a szülői. Jól tudta a legény, hogy nem ez 
a baj. hanem sokkal inkább az, hogy visszatért 
a faluba Farkas Mari régi barátja, ehhez húzott 
tehát inkább a szive. Nem is annyira a hűt­
lenség, mint inkább a szégyen bántotta a 
legényt. Hiúságában volt megsértve ez pedig 
legjobban bántja a férfit. El is határozta, 
hogy boszut áll. Együtt ment a lény uj vő 
legényével este az utcán, midőn Virág ész* 
revéti énül megragadta volt menyasszonyát, 
földre tepertő <s kétszer megszórta. Mire a 
meglepődött vőlegény feleszmélt, a tettes 
már elmenekült. Do a csendőrség elfogta ős 
most megindították ellene az eljárást.

— Dohányazáliitmányok után nem 
kell kövezetvLmot fizetni. A dohány; er 
melők, de különösen a trafikosok részéről 
sokszor hangzott el panasz amiatt, hogy a 
vámos utakon kövezetvámot szedtek a do­
hár,', szállítmányok után. Most aztán őrlési 
tette a kereskedelemügyi miniszter a tör­
vényhatóságokat, hog" a kincstári dohány 
termelők dohányszáilitmányai vámmentesek, 
mert a dohány az állami javadalmak alá 
sorolandó és ezek az 1890 I t. o. t9. § a 
alapján vámmente .séget élveznek.

— Furcsa újságok Éjszakkeleti Ka 
nnda „Píinoa Albert“ nevű falujában egy 
hetilap jelenik meg, melynek tulajdonosa, 
szerkesztője, reporters, hirdetési ügynöke 
és nyomdásza ugyanegy ember. Az életre 
való szerkesztő négy oldalas lapjára a képes 
újságokból kivágott rajzokat ravaszt, a hoz­
závaló szöveget pedig veres tintával beleírja. 
A lap által közölt napihiroket a vidéken 
mohón olvassák. Ilyen formán jelennek meg

Afrikában a „Mashona Lsnd Herald' és a 
„Zambesi Times“. Ezeket egy angol ember 
szerkeszti : a lap olvasói és hirdetői beván 
dorolt bányászok és kcrtsVedók. Európa 
legészakibb részén, Hammerfesten betont <mt 
a „Nordkap“ cirnü he nap jelenik meg me y 
nek tartalmát a hetenként HamerUstbe 6rk ző 
hajóval hozott norvéaiai újságokból szedik 
össze. A legfurcsább lap azonban Decc-n 
ban — Kelet-Indiában — jelenik meg Ezt 
reggelenként egy négyszösü pamut szövetre 
nyomtatják, illetőleg litografáltatják. Az át 
olvasott példányt az előfizetők aztán mint 
zsebkendőt használják, melyet utóbb a hely­
beli mosónőnek i diák át, ki azt listára 
mosva, újból a szerkesztőségbe viszi hol 
másnap ismét „sajtó“ alá kerül.

— Ezer korona jutalo m. A pénzügy­
minisztérium körrendeletben hívja fel a közön­
ség figyelmét az ezüst és mckelpénzek átvé­
telénél való óvatosságra, 1897 ben csak egy­
forintosokra, mig 1902. év vége óm egyko­
ronás ezüst érmekre is ki erjed a hamisítás. 
Ezen hamisítványok forgat omb < hoza alu mind 
jobban elterjed. A hamiri ványok k-ssel 
könynyen vágha'ók, felüle ük érdes, homályos 
rajzuk és betűik elmosódó tak, azonkívül a 
szélirat „Bizalmam az ősi erényben“ vagy 
teljesen hiányzik vag\ az érmébe beleön ve, 
elmosódott, alig kivehető. Ismertető ja lei tehát: 
szürke szin, zsíros tapintás, csekélyebb ^uly, 
érdes felület és hiányos szélirat. — Aki a 
hamisítók nyomára vezeti a hatóságokat, az 
a pénzügyminisztériumtól 1.000 korona juta­
lomban r szesül.

— Elkobozott élolap, A soros vizs­
gálóbíró utasítására a rendőrség ma elkobozta 
a főváros területén minden nyilvános helyről 
a Herkó Páter r-imii előlap heti számát. A 
lapban az ügyészség a „Tempón mutantun“ 
felhívási! képet inkriminálta, amelyben király­
sértést látott.

x LBTZTBÄ JdSfoBF fényképese- , 
íwiésaetí és fSnyképnagyiíási műterme Pfet. 
ítcá 44. dr. Ujfalussy-Ms; Állimdő fé&yki, 
bálitás a műterem kapub-;>.jár*táná! l$vö ft' 
ra - atban.

x Minős többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz baj­
szesz. Két-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás töké,ebesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki has ,Hálhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utas? 
lássál Debrecenben Sziloz Ferenc gyógy ■ 
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávállásban min­
den este cigányzene.

SZABADBA®

Bécs a póttai tálé kosok 
csaladj aért.

— jan. 28.
Érdeker uj tünete van a politikai vál­

tágnak. Bécsbeu kezdik már belátni, hogy 
ismét fejjel mentek neki a falnak akkor, 
amikor a nyomor és szenvedés keserűsé­
geit akarták ránk zúdítani. Kezdik belátni, 
hogy hiábavaló munka a nemzeti küzdelem 
alá való aknizásuk, — Hiába a császár 
minden h&tulmat szembeállítani a nemzet 
akaratával, mert a koronás fő is csak a 
nemzetből moriii az erejét a megtörik a 
halandó ember akarata mez a bíborban is, 
ha az egész nemzet egy akarattal, egyenlő 
elszántsággal és fegyver nélkül bár, de a 
törvényeknek és a nemzeti jogoknak teljes 
erejével áli vele szembe.

Meggondolták a jó urak a dolgot. Elő­
vették a jobbik eszüket s azon tanácskoz­
tak tegnap Bóoebeo, hogy mikőpen segól- 
jenek a magyar póttartalékosok sorsán. — 
Szinte hihetetlen, pedig úgy van, hogy — 
mint röviden már emlitettük — Bécsben, 
a közös hadügyminisztériumban azt hatá­

rozták el ho-?j a póttartalékosok családjait 
állami segélyben rósz; sitik és kártalanítják 
a behív.1t kát » rendkívüli szolgálatért.

Ez a gór id Lt nag> on szép a bécsi 
uraktól, ige i élők1 lő dolog az oszlrár had­
ve zetőségtM De n. ki; k úgy tetszik, hogy 
ez a gondoljuk ne n er de.i, hogy az el­
határozás nem a saját k- bitit bői rr.eritet- 
ték, ha iem kivették a. koaicíó tárházából. 
Miu árr már lát’ák, hogy a koal oló, mint 
nemzettöblség 1 határozta, hogy anyagi 
segélyben rés;esi;i a póttartalékosokat, .kiket 
a törvény ell móré a legrosszabb viszonyok 
között rendi 1 ek be szóig fiatra, hát a rövid 
eszű bécsi köp tktaoács nem akart hátra* 
maradói Ezért b távoz a el ő is a segé­
lye^ őst.

Komolyan azonban Így se vesszük őket. 
Nem vehet ük, mert tudjuk, hogy ez is csak 
szemfényvesztés, c;ak porhintés akar lenni 
a nemzet szemébe. A had vezet ős ég ugyanis 
tudja, hogy a pőt'.arulékosokat valószínűleg 
nemsokára kazaboosájtják s ezzel az állami 
segély kiutalása tárgytalanná válik.

A Fejé vúry nagy garral hirdetett pro­
gram mja volt ,z első, amivel hálóba akar­
ták keríteni o nemzetet s most a hadüsy- 
vezetőaég mézes madzagával akarnák maguk­
hoz kötözni

De átlátunk a szitán. Nem fog el a 
gaudium az osztrákok „jólelküségén.“ Tud­
ják, hogy mikor leginkább közelednének 
hozzánk, akkor kell tartózkodunk tőlük, mi­
vel Blattomban dolgoznak, a barátságot, a 
jóakaratot cask színlelik.

Egyet azonban kiemelünk s ezt öröm­
mel konstatáljuk ebből az eseményből, az 
t. i., hogy a hadügyvezetőség ezen határo­
zata is csak azt mutatja, hogy talán nincs 
messze már a nemzeti küzdelem győzelmé­
nek a napja:

SZXWHFA S.

MŰSOR:

Hétfő, jan. 29, „Király házasodik“ víg­
játék. (B).

Kedd, jan. 30. „Bohém szerelem“ ope­
rett, Újdonság. (C).

Szerda, jan. 31. „Bohém szerelem“ 
operett. (A).

Csütörtök, íebr. 1. „Bohém szerelem“ 
operett (B)

Péntek, feb, 2. „Jerikó falai“ színmű, (C).
Szombat, febr. 3. „Dorrit kisasszony“ 

vígjáték. (A).

* Vasárnapi előadások. Délután 
„Katalin“ került színre. A rég elcsépelt Ope­
rette sok tapsot csalt ki a hálás délutáni 
közönség tenyereiből. As impozáns megje­
lenésű oárné (Zilahyné) és a kis Germain 
(Fóti) pompás dalai ma is nagy hatást keltet­
tek. Este az .ízről Ízre“ kasszadarabot, a 
Csöppséget láttuk újból. Ez a kedves vígjá­
ték ma is telt házat csinált. Zilahy páratlan 
művészetét már igen sokszor méltattuk. Eb­
ben a szerepében pedig — utólérhetetlen. 
Szabó Irmában pedig annyi bájt, kedves­
séget, melegséget, kedéjt és ami a legfőbb 
olyan szivet találunk és csodálunk, ami­
lyennek alig rendelkezik egy pár tucat nai- 
vának mondott művésznő együttvéve. Csak 
Deősy Alfrédet szeretnék leszoktatni a sze­
repéhez nem illő gigerli kézmozgásokról. 
Kondor ma is elemében volt, mert 6 nem­
csak jó színész, hanem kitűnő cigány is 
egyszersmind. Taps tízszer annyi volt, mint 
amennyi banknótát Ambró mutogatott,

I es. b.

1
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Debreceni Ipar és 
Ke esketi el mi Bank ALAPIT TATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparbankndvar.) HAGY. KIR OSZTÁLYSORS JÁTÉK Főelárusitója.

Betéteket elf°g8d- i^ölc^öllö^et nyújt Váltókra és ingatlanokra. TÖflß^Zfcß^ßS kölcsönöket nyújt 600 koro

nán felül ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) TÖZSilßi lUß(jI)iZ8$0lj|3t teljesít értékpapírok vételére és eladására.

id értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ErCpßIlZßi(ßt vesz és elad

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SO ÜSJ EG YC SO PO R T BA
mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

LÁSZLÓ JÓZSEF
TgtBPON 275. könyvnyomda és könyvkiadóhivatal, f telmn 275.

I • l DEBRECEN, Csapó-utca, 9. szám.
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KÖNYVEK,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
Z ÁRSZÁM ADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

-H-
» „SZABADSÁG“

pol. napilap,

kiadóhivatala.
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A legdivatosabb beíiikkel ellátott,
gyows&jtÓYa! felszerelt

1
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4
hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“

részére

Jutányosán felvétetnek.

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

---------= napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában


